

КОЛОХИ И ПОВЕДА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкомства Горьковской области
Цена № 8 коп.

Фашистская гадина будет раздавлена. Победа будет за нами!

УБОРКЕ УРОЖАЯ ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ

Великая отечественная война от руководителей сельхозтов и хлебоиз требует коренной перестройки всей работы на военный лад. Сейчас, как никогда, возмущены требования ко всему народному хозяйству. «Больше хлеба, самолетов, сварочного газа, молока, мяса для нашей доблестной Красной Армии», — под таким лозунгом все руководители советов, колхозов и предприятий должны организовать и строить свою работу. В обстановке войны каждый шаг хлеба крайне дорог для обеспечения Красной Армии и населения. Чем больше наши производственные ресурсы, тем крепче наша оборонная мощь, тем ближе наша победа над оккупационными врагами.

Сознание этого священного долга перед родной родиной волею действиями колхозников, колхозниц и их трудовые подвиги. Вот почему, несмотря на все трудности, ряд колхозов нашего района, перестроив свой труд на военный лад, успешно завершат уборку богатого урожая. Руководители колхозов Баловенского сельхозвета (председатель тов. Малалов), Чехинского колхоза т. Зайцев, Коммунистического т. Бессонов, д. — Основового — тов. Шаровин и другие удачи не обошлись военного времени, продумав все стоящие перед ними задачи и не только завершили уборочную. В этих колхозах из один трудоспособный колхозник не оставлен в стороне от колхозных работ, каждый день был уполномочен, организована взаимопомощь колхозов и велась повседневная агитационно-массовая работа среди колхозников. В результате всего колхозники перевыполнили и нормы выработки.

Колхозники д. — Основового

колхоза тт. А. П. Шаровина, А. Шаровина, Д. Малалова и М. Филатова норму на янтарные силосоватки перевыполнили на 50—70 проц. В Роговском колхозе жене Малышев женой выкачала по 5 гектаров за смену, всего 3 по норме. Звенева Лектинского колхоза А. В. Зимина выкачала на 200—220 гектаров, вместо 160 по норме. И такие примеры не единичны. Их можно привести много. Но главное, что эти товарищи удачи и предостережения работы, как выполнение плана госзаказа, славословие, обрабатывала льна и другие.

Однако имеются еще факты, где руководители советов и колхозов работают по-старому, но так, как требует война обстановки. Богородский и Лядинский сельхозветы отстают и в уборочной урочьях и в выполнении государственных поставок.

Сейчас надо отказаться от такой самооправдания, ибо время не ждет, на тепле и жаркие дни рассчитывать не приходится, потому надо использовать все возможности для быстрого окончания уборочной.

Чтобы ускорить уборку, надо организовать трудовую взаимопомощь между колхозами — так, как это делали колхозники. На местные партийные и советские организации возлагается важная ответственность за своевременное окончание уборочной и расчет с государством. Опираться на колхозный актив и все расстать трудовой подъем колхозников, мы сейчас обязаны обеспечить быстрый сбор богатого урожая и окончание других сельскохозяйственных работ, чтобы еще больше ускорить наше богатство, укрепить наши связи, необходимые для победы над врагом.

ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ

Члены Караженинского колхоза в Красной строительной бригады обрательные и колхозникам и колхозницам, к рабочим и служащим в призывом посылать бойцам Красной Армии теплые вещи. Их призыва влился горничий отклик в нашей необойтой семье советских патриотов.

За первый день сбора урожая в Красной строительной бригады райцентра сданы 41 мешку ушанку, 19 очина, 16 пар шерстяных носков, 11 пар перчаток, 4 теплых рубашки, 2 пары теплого белья, 2 фуфайки, 5 ватных броек, полушубок, байковое изделие и 29 килограмм шерсти.



Колхозники III бригады Галибихинского колхоза в Палатах за янтарем. Фото В. Делат.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши волеки вели упорные бои с противником на всем фронте. Наши авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомеханике, пехоте и артиллерии противника и уничтожила авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожено 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики нанесли удары 90 немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики захватили тов. Товстоногов за 10 дней 11 сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили в авиации на фронте 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько дачистов с семьями. Группы пикировщиков бомбардировали по главе с Героем Советского Союза старшиной батальонной комиссаром Бостельским аэродром немецкой артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Врагами бомб уничтожено 12 танковых орудий. Летчик дивизионной авиации старший лейтенант Иван Федот Рейтер 3 раза упорно атаковал аэродром противника, уничтожил самолет и разбил его пилота. Самолет его получил пробоины и в обратном пути подвергся жесточайшей «Мессершмиттов». Старший лейтенант попал в аэродром врагу. Один фашистский истребитель, уходящий от боя, прервался в лес, другой срылся.

В активе авиации, которой командует тов. Белов, числятся 96 побед и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Ожидание летчики уже были по нескольким самолетам. Среди них летчик-истребитель Иван Самунов, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделений, действующих на западном участке фронта, тт. Борозенко и Губулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Виноградов на подлетах и Ленинград сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Заказ в клещи танковые подвиги врага, взаимопомощью в некоторых местах в расползании наших частей, советские волеки отразили их от пехоты и методично уничтожали по частям. Тысячи части, которой командует тов. Иванов, в 7 дней из боя уничтожили 19 немецких танков, 32 орудия, 2,500 немецких солдат и офицеров и разгромила штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батальона тов.

Григорьевы батареи тов. Попов на прорыв авиацией и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области юго дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Новела, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских орудия, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, около 1000 винтовок из 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автостанцию с горючим, 8 продовольственных базов и 3 склада личного оборудования, недвижимого имущества немцами на Перелатах. Кроме того партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 истребителя.

Образцы самоотверженного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием потового работника тов. Б. 3 сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву шла пара немецкой колонны. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны шоссевой дороги от Подберезья и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули вперед партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая толпа. Тогда партизаны прекратили огонь и срылись. Не забравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Бойцы фашистской колонны дружно выстрелили друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием заотехника тов. Ж. совершил смелый налет на Усвитово. Собирая до 80 фашистских солдат, партизаны ворвались в этот городок М. Свои 3 склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватили много оружия, партизаны отступили след. Войны партизанского отряда бухгалтер МТС тов. П. на бойском отряде ворвался в село Губань и настиг отступающие отряды немцев и гитлеровцев. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотомехаников остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколты шины. Тогда фашисты завалили своими повозками партизаны напад на них. Партизаны нанесли на них. Парыбы 25 немецких солдат, ранены захватили мотоциклы и срылись.

Волеки сопротивления итальянцами и германцами захваченным оккупационными властями оккупации партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортных, подготовленных и отпущенных в Италию. В связи с пожарами итальянские авиационные арестовали свыше 2000 рабочих греков. В ответ на это грекские грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Ирей итальянцы пытались поднять авиационные взрыватели паромов. На двух днях из подлета паромов, доставленных и прачалы, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стихание рабочих движения духотности. В связи с тем, что советские патриоты, героически помогающие своему родному, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни отечественной войны большинство рабочих Вирского завода дает две и три нормы. На заводе имени Марти рабочих тов. Лавказоров систематически вырабатывают три нормы. Молодой токарь тов. Забю за 60 часов выполнял работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный валец» в заводской группе цеха № 5 все рабочие слепят по две нормы в смену. Работница тов. Борцова вырабатывает 200 процентов в смену при норме 68. Работница тов. Маркова вырабатывает 350 процентов при норме 36. Рабочий отряд тов. Мухоморова вырабатывает 400 процентов в смену. Слесари паровозного депо Хабаровск — 11 тт. Стрельцов, Гуляев, Александровичи тов. Хухлов, товарищ тт. Бурданов, Стуханов и многие другие ежедневно вырабатывают 6—7 нормы. Почти все рабочие паровозостроительного депо станции Буя Северного отделения дают 2 нормы в смену. Топкарь депо товарищ Кушкин выполняет задание на 500—600 процентов. В бое обстановке бригадир тов. товарищ Б. Никитин перешел на обслуживание трех станций и вовсю свою дневную выработку до 600 процентов.

На танк „Пионер“

Пионеры и школьники 102 школы Кировского района города областного значения по заказу училища Кировской области с призывом: «Построй для Красной Армии танк „Пионер“». Училище Воскресенской средней школы 11 сентября обратило это обращение. Пионеры и школьники горячо одобрили инициативу училища. 102 школьников в рывок своими силами участвуют в строительстве гусеничной машины.

Выступая на собрании секретарь школьного комитета ВЛКСМ Сергей Иванов сказал:

— Я вволю тебе рублей. Пусть эти деньги пойдут на строительство танка «Пионер», который своими тыльскими гусеницами будет мать фашетов, громить их из пушек. Призываю всех пионеров, комсомольцев и учащихся последовать моему призыву.

Здесь же на собрании за постройку танка «Пионер» внесла 3 рубля, Вера Яковлева.

Сдают теплые вещи

Колхозники в колхозниках Нахратовского колхоза «Грудки», Липинского сельсовета, горячо откликнулись на сборные выписки на оборону теплых вещей в школах бойцов Красной Армии.

На собрании же колхозники сдавали шерсть, теплые вещи, шапки, носки. 70-летней Е. И. Овечкина, у которого в действующей Армии сын, мать и

рева—4 рубля, Кира Сивкина —4 рубля. Ученица седьмого класса Востя Куригина внесла 6 рублей.

После общего собрания проводил сбор средств на танк «Пионер» по классам. Учащиеся 9 класса «б» дали на постройку машины 40 рублей, 10 учеников 10 класса «б» — 5 рублей 32 копейки, учащихся 7 класса «а» — 50 рублей. Всего сразу же после собрания учащиеся собрали 404 рубля. Кроме этого учители Воскресенской школы внесли на постройку танка 135 рублей.

Пионеры и учащиеся Воскресенской средней школы обещали внести по всем тыльским районам с призывом следовать их примеру.

Собрания решено внести на специальный счет для строительства танка «Пионер» № 160/371 в Воскресенское отделение госбанка.

Зеленов, секретарь РК ВЛКСМ.

внучен, сдал 200 граммов шерсти, А. И. Шульдина — поштучно на полушубок, А. И. Пинава — две теплых шапки, И. И. Шипов — 400 грам шерсти и на 130 руб. облигаций, А. В. Шульдина — шерстяные носки, Н. К. Овечкин — 400 грам шерсти. Сбор продолжается.

Комиссия: Степанов, Шульдина, Овечкин.

Наши подарки

Инициатива колхозников Кировского колхоза по сбору теплых вещей в школах пионерским бойцам горячо поддержали среди колхозников сельхоза им. Молотова. Чтобы помочь нашим отважным сынам родины, безотрадным и славным в борьбе против врага, колхозники решили в подарок колхозникам в фонд школы 20 килограммов шерсти. Сами колхозники сдают теплые вещи,

шерсть, овчины, носки, варежки. А. И. Рабинян сдал овчину и 400 грам шерсти, М. П. Сивкина — теплые варежки и фуфайку, Н. В. Колосов — овчину, А. П. Горюнов — теплую шапку и др. Комсомольцы П. И. Федуров посылает в подарок овчину, М. И. Свиринова — теплые перчатки, В. А. Кизяев — теплую шапку.

А. Черепанов, председатель колхоза.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посла в г-на Стаменова и от имени Советского правительства сделал следующее предостережение болгарскому правительству.

«Народный Комиссар Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

«Еще до вероломного нападения Германии на СССР болгарское правительство заявило в отношении Советского Союза позицию, несоответствующую официальным заявлениям болгарского правительства о дружественных и даже любых дружественных отношениях Болгарии и СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание болгарского правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно недопустимого положения. На недружелюбную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза Советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и, более того, невыгодное отношение болгарского правительства к СССР еще более усложнилось ввиду действия в Советском Союзе гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении Советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала перемещаться в плацдарм для дальнейшего военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других из числа на СССР государств. Военной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сделала ряд шагов для нападения на них Германии и Италии, предоставив Германии и

Италии свою территорию в качестве баз для этого нападения. Мы находимся в распоряжении Советского правительства факты с несомненной очевидностью о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, увеличивается для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредоточены германские военные авиация, и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных авиаций.

3. Болгарские порты в Черном море — Варна и Бургас приспособлены для болгарскими германских и итальянских подводных лодок в военных целях.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Трушук на Дунае сосредоточиваются крупные германские и болгарские суда и подводные лодки. Германия и Италия, а также германские и итальянские военные и военно-морские эскадры.

5. Находясь в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского штаба заняты организацией на Черном море военно-морских флотов из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовки операций против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германские авиационные построения и используются постоянно и используются постоянно в целях переброски герман-

ских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приписать Советскому Союзу сбродные бомбы с самолетов на территории Болгарии, несмотря на явное неправдоподобие и явно провокационный характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения Советского правительства, произошедший вестфаль 7 сентября в центре болгарской столицы в повозках советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открытом ведении на территории официальной болгарской печати враждебно-воинственной пропаганды против Советского Союза, — все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не стремится к дальнейшему улучшению отношений и к сотрудничеству с Советским Союзом, но и продолжает провокационными актами, направленными против СССР.

Все эти факты, как и обширное издание в последнее время военно-репрессивного режима в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подготовкой к такому нападению направлены гитлеровская Германия и плацдарм для военных действий против Советского Союза для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышесказанного, Советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее предостережение и обратить его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются недопустимыми и не соответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, и действиям болгарского правительства в разной мере соответствующими интересам самой Болгарии и болгарского народа».

И. П. РЫДЛОВ

Отв. редактор

Воскресенскому райгосрепозитору на газостроительную машину требуется шофер. Обращаться в контору.

234-1

Врачевые

Артель «Прогресс» имеет в продаже 1000 штук лед, дровишек дровишек и шпал, находящихся в 23 и 24 кварталах и в Пятиславской даче. Сервисность в контору артале. А. Лисин 1.

3-3

Врачевые

Артель «Прогресс» предлагает сдать в аренду в оплату квитанции за слесарь картфельд и слесарь 1-го года. Слесари, колхозники, рабочие, служащие и железнодорожники могут предоставлять по ним расчеты.

2-3

Врачевые

По страницам фронтовых газет

Герои-- санитары

Кирилл Донцович

Кирилл Донцович — так звали великого бойца доблестного колхозника с Днепровщины тов. Овсюка со дня его призыва в армию. Это ученик, хозяйственный и в то же время на редкость милосердный человек. Он готов в любую минуту помочь раненому и всегда счастливо выполняет участие запертому почему-либо бойцу.

В роте Овсюка был назначен санитаром. Когда во время боя кто-нибудь падал, Кирилл Донцович немедленно оказывался около раненого. Ловко подхватывал его под руки и лезло уносить, он ползал с ним в тыл.

Одним из хобби бойца выделялся далеко вперед и был первым в организации. Он всегда вовремя заходил, оповещал. Вредно кто-то сообщал:

— На поляне осталось пятеро раненых.

— Изрешетит из автомата, — уверено провозгласил лейтенант.

— Не промолчать же товарищам! — сказал Овсюк и пошел к поляне.

Прошло всего несколько минут. Бойцам казалось, что промучились час. Но вот во рване показался Овсюк. Пуля срезала голову над, его толкнул, но он продолжал ползти, осторожно тапая за собой раненого и распрямившись.

Пять раз совершил под пулями свой отважный путь санитар Овсюк. Пять человеческих жизней спас этот скромный, доблестный колхозник. На поле боя он стал героем.

Санитар ордена

Лейтенант Чижиковский командовал подразделением, активным в жестокой схватке с фашистскими бандами. В разгаре боя он исцелил раненые,

лейтенант только успел крикнуть, чтобы его помощник принял командование, и потерял сознание.

Взводный санитар Максимов бросился к своему раненому командиру, вызвал его из себя и пошел с ним в сторону. В упорном и току занытовыми раной командира и повес его далеко, осторожно обходя кинжальную лопушину, танализовал, чтобы передохнуть.

Артиллерийский огонь рванул усталости. Сняв раны, рваные орденом. Санитар уложился Чижиковского на боковой пороси, охоты, ладуги и пригласил командира своих телом.

— Урокуешь, Максимов, — прошептал лейтенант, открыв на мгновение глаза. — Что вы торчите над мной, — тут осколки свистали!

— Пушечки свистают, товарищ лейтенант, они вели болтает, — пошутил Максимов.

Возвратившись огонь стих, санитар пошел дальше и доставил раненого командира на пункт медсанитарной помощи.